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صفحه‌آرا: مجید اصغری

منابع لازم به حوزه معلولان تعلق پیدا نکرد
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی: منابع لازم براساس مصوبه مجلس به حوزه معلولان تعلق پیدا 
نکرده است و باید تلاش کنیم این موارد به‌صورت ویژه در دستور کار قرار بگیرد. محیط خانواده بهترین محل 
برای نگهداری معلولان است و با تأمین منابع و حمایت از خانواده‌ها می‌توان بسیاری از هزینه‌ها را کاهش داد.

میانگین ثبت‌نام دانش‌آموزان به 88درصد رسید
سیدمجتبی هاشمی، مدیرکل ارزیابی عملکرد و پاسخگویی به شکایات وزارت آموزش و پرورش: میانگین 
ثبت‌نام کشوری دانش‌آموزان ۸۸درصد و بیشترین آمار ثبت‌نام مربوط به استان هرمزگان با ۹۳درصد بود و 

میانگین کشوری ثبت سفارش کتب درسی نیز تا ۳۰مرداد بیش از ۸۶درصد است.

 موج بازگشت زائران اربعین
کلید خورد

زائران اربعین از هر نقطه دنیا خود را به عراق رسانده‌اند تا از 
قافله عزاداران حسینی جا نمانند. ایرانی‌ها هم به سنت قدیم 
خود از مسیرهای زمینی، هوایی و دریایی راهی پیاده‌روی 
اربعین شده‌اند. در این بین آخرین اطلاعات از بازگشت 
بیش از نیمی از زائران به کشور و همچنین تردد روان در 

مرزها خبر می‌دهد.

64 درصد زائران به کشور برگشته‌اند
سردارحسن  مومنی، جانشین پلیس راهور کشور در گزارشی 
از آخرین وضعیت تردد و بازگشت زائران به کشور گفت: طبق 
آخرین آمار، تاکنون 64درصد زائران اربعین به کشور بازگشته‌اند 
و از 12شب تا 12ظهر جمعه - 2شهریور - ‌بیشترین ورود زائران 

به کشور را داشته‌ایم و موج بازگشت شدت گرفته است.
او توصیه‌هایی به زائران داشت تا مسیر برگشت با کمترین حادثه 
طی شود؛ »از زائرانی که با خودروی شخصی به مرزها مراجعه 
‌کرد‌ه‌اند می‌خواهیم حتما‌ ضمن حفظ نظم عبور و مرور، در 
برگشت اگر خودروی آنها خالی است زائران را با خود ببرند. 
تنها نگرانی پلیس برگشت زائران است چرا که پس از بازگشت 
با خستگی شدید مواجهند و خواب‌آلودگی رانندگان را تهدید 

می‌کند. از همه می‌خواهیم با آرامش رانندگی کنند.‌«

تردد زائران اربعین در مرز خسروی روان است 
تردد زوار اربعین در مرز رسمی خسروی از 3سال قبل به‌صورت 
شبانه‌روزی انجام می‌شود و اکنون نیز به‌صورت روان در جریان 
است. به‌گفته سیدمجید میراحمدی، رئیس ستاد مرکزی 
اربعین »مرز خسروی اکنون بهترین مرز کشور برای تردد زوار 
عتبات عالیات و اربعین حسینی است.« او افزود: مرز خسروی 
در گذشته تعطیل بود و از 3سال گذشته بازگشایی شده و شاهد 
تحولات زیادی در زمینه زیرساخت‌ها در این مرز هستیم و اکنون 
به یکی از بهترین مرزهای کشور برای تردد زوار عتبات عالیات 
تبدیل شده است. با همکاری کشور عراق اکنون امنیت کامل در 
آن سوی مرز خسروی برقرار است و این موضوع باعث شده که 

تردد زوار از این مرز به‌صورت شبانه‌روزی انجام شود.

ثبت 47میلیون تردد وسایل نقلیه در حوالی مرزها
رئیس پلیس راهور فراجا آخرین آمار و جزئیات تردد زائران 
اربعین حسینی را تشریح کرد. به‌گفته سردار سیدتیمور حسینی 
آمار تردد وسایل نقلیه نسبت به سال گذشته افزایش یافته است؛ 
»با افزایش ۱۴درصدی نسبت به‌مدت مشابه سال قبل، بیش از 
۴۷میلیون تردد وسیله نقلیه در مسیرهای مواصلاتی به سمت 
مرزها ثبت شده است. بیشترین سهم تردد وسایل نقلیه مربوط 

به مرز مهران با ۳۶درصد افزایش بوده است.«
حسینی همچنین از افزایش حجم تردد در مرزهای شلمچه، 
خسروی، چذابه، هوایی، باشماق و تمرچین خبر داد و افزود: 
»متأسفانه ۲۲۴۳دستگاه اتوبوس دارای نقص فنی شناسایی و 
از ادامه مسیر باز داشته شده‌اند. همچنین ۱۵۸۹راننده پرخطر 
اتوبوس نیز شناسایی و از ادامه رانندگی منع شدند.« او در 
بخش دیگری از صحبت‌هایش به آمار تصادفات اشاره کرد و 
گفت: »متأسفانه با وجود کاهش 6درصدی نسبت به سال 
گذشته، ۹تصادف فوتی با ۱۵نفر کشته رخ داده است، همچنین 
۵۸تصادف جرحی با ۱۱۷نفر مجروح گزارش شده است. با توجه 
به حجم بالای تردد، پلیس راهور بر لزوم رعایت قوانین راهنمایی 
و رانندگی، به‌ویژه پرهیز از سرعت غیرمجاز و خواب آلودگی 
تأکید می‌کند. همچنین تعداد تصادفات و فوتی‌های ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی 6فقره بوده که در آنها یک نفر کشته و ۱۳نفر 
نیز مصدوم شده‌اند. البته در این آمار، آمار تصادفات اتوبوس‌های 

زائران خارجی وجود ندارد.«

ایجاد تونل هوای سرد برای پیشگیری از گرمازدگی زائران 
بیش از ۱۱هزار مترمربع تونل هوای سرد برای پیشگیری از 
گرمازدگی زائران در مرزهای مهران، شلمچه و چذابه تعبیه شده 
است. طبق اطلاعیه‌ شماره۶ ستاد اربعین هلال‌احمر، تاکنون 
هیچ گزارشی مبنی بر بیماری واگیردار بین زائران دریافت نشده 
است اما با توجه به گرمای شدید هوا در عتبات عالیات، بیشترین 
علت مراجعه زائران به مراکز درمانی هلال‌احمر، مشکلات 
گوارشی ناشی از گرما، گرمازدگی، تاول پا و ضعف و خستگی 
عضلانی بوده است‌. این اطلاعیه توصیه کرده است که زائران 
همچنان به گرمای هوا در عتبات عالیات توجه داشته باشند 
و زیارت خود را به ساعات شب موکول کنند. نوشیدن مایعات 
فراوان به پیشگیری از گرمازدگی کمک می‌کند. زائران درصورت 
بروز مشکل گرمازدگی یا سایر علائم بیماری‌ها می‌توانند به 
مراکز درمانی هلال‌احمر در نجف، طریق‌الحسین)ع( و کربلا 

مراجعه کنند.

زیارت

مقاومت

آخرین آمار از زائران اربعین
پیاده روی اربعین 1403 به آخرین ساعت‌ها رسیده است و ارادتمندان به 

اباعبدالله پس‌از پیاده روی چند روزه، در حال بازگشت به کشور هستند.

زائر اربعین از مرزهای 
6 گانه خارج شدند

3.5
میلیون

نفر تا 2 شهریور به 
کشور بازگشتند

2
میلیون

دستگاه اتوبوس در 
مرزها آماده هستند

2
هزار

به آمار تردد وسایل 
نقلیه زائران افزوده شد

14
درصد

زائران تا ظهر اربعین 
برمی‌گردند

90
درصد

زائران با خودروی 
شخصی رفتند

70
درصد

لشکر حسینع لشکر قدس
اربعینی‌ها  امسال  به نیت آزادی قدس  قدم برمی دارند

مفهوم زیارت و مقاومت 
  زیارت از ماده »زور« به معنای تغییر میل و 

مسیر به سمت کسی است.  
  زائر سوی قلبش و حرکتش را به سمت مزار 

تغییر می‌دهد. 
  زیارت اربعین حرکتی جمعی است که در 
چهلمین روز بعد از شهادت امام حسین )ع(، 
دوستدارانش به سمت مرقد و مزار او انجام 

می‌دهند.  
  مقاومت یعنی حفظ قیام در مقابل نیروهایی 

که مانع قیام هستند.  
  قیام یک تحول عمیق انسانی است برای حرکت 

به سمت خدا و مطیع او بودن. 
  مقابل مقاومت، سازش و همراهی با اراده 

شیطان انس و جن است.  
  در فضای سیاسی؛ اندیشه مقاومت، ایستادن 
مقابل اراده استکبار است و عدم اطاعت از غیر خدا.  

امام حسینع و مقاومت 
  امام حسین)ع( مظهر صفت شهید است؛ 
یعنی الگو و پیشرو و سنجه‌ای که همه می‌توانند با 

او خود را بشناسند.  
  امام حسین )ع( مظهر اصلی قیام و مقاومت 

مقابل ظلم و انحراف جبهه حق است.  
  امام حسین )ع( مظهر مبارزه با ظلم 

مستکبرین و انحراف امت است.  
  اینها نشان می‌دهد میل و حرکت به سوی او چه 

نقشی در تحول امت و تقویت مقاومت دارد.  

ذکر مصیبت و مقاومت 
  توجه به مصیبت امام حسین )ع( و ارتباط قلبی 

با او ویژگی زائر اوست. 
  در روایات بسیاری به این امر توصیه شده 

است. 
  برای فهم مصیبت امام باید حق امام را 

دانست؛ یعنی جایگاه و هدف او.  
  گریه بر مصیبت امام، لازمه‌اش گریه بر رنج 

اصلی امام است که هدف اوست. 
   گریه بر مصیبت امام با این حساب روی دیگر 

نصرت و یاری اوست.  
  اگر هدف امام‌حسین)ع(، اصلاح امت جدش 

باشد، نصرت او کمک به این مقوله است.  
   مقاومت مسیر اصلی امت است.  »فاستقم 
کما امرت و من تاب معک«، نصرت امام، مدد به 

مقاومت است.  

حضور در جامعه اربعینی و مقاومت 
  وقتی اراده‌های همه به یک سمت خاص نشانه می‌رود، 

تغییر اراده انسان آسان می‌شود.  
  در اربعین جمع زیادی زائرند؛ یعنی اراده‌شان به سوی اوست.  

  تغییر جهت قلب انسان در این اجتماع آسان‌تر است.  
   نکته مهم دیگر موکب‌ها هستند که نصرت می‌دهند زائران را.  
   نصرت امام حسین)ع( نصرت دادن مردم است برای 

حرکت به سوی او؛ یعنی نصرت زائران.
  حضور در جمع اهل نصرت، تغییر انسان برای اهل 

نصرت‌شدن را ساده می‌کند.  

زیارتنامه اربعین و مقاومت 
  وَ بـَـذَلَ مُهجَْتـَـهُ فیِــکَ لیِسَْــتنَقْذَِ عبِـَـادکََ مـِـنَ الجَْهاَلهَِ وَ 

لَلهَِ حَیرْهَِ الضَّ
   این فراز یعنی او خون خود را داد که انسان‌ها را از جهل 

و گمراهی نجات دهد.
   جهل و گمراهی محصول دنیا‌طلبی و همراهی با 

دنیاطلبان و مستکبران است.  
   زیارتنامه اربعین متصل‌کننده انسان‌ها به شخصیت و 

هدف و جهت امام حسین )ع( است.  

حضور زائران اربعین در مسیر مقاومت
   مومنان و پیشروان جبهه حق حدود ۳۰میلیون نفر هر 

سال وارد این صحنه می‌شوند.  
    این جماعت، اتصال با بدنه فامیل، آشنایان و دوستان 

خود دارند.
    این جماعت در زیست و گفتمان‌آفرینی با کل امتند. 

    این جریان گسترده، هر سال روح مقاومت را در کل 
امت پمپاژ می‌کند.  

امام عصرعج و مقاومت 
   امام حی و حاضر در تلاش برای گسترش جبهه مقاومت 
است؛ او امام قائم است که حتی نام او را که می‌برند باید با 

آداب خاصی حالت قیام بگیرند.
   ارتباط با امام‌حسین)ع(، سنخیت با امام عصر)عج( ایجاد می‌کند؛ 

بین این دو امام بزرگوار رابطه عجیب و وحدت ویژه‌ای است.  
   ارتباط با لشکر امام عصر)عج(، باعث افزایش روح 

مقاومت در جان انسان و امت می‌شود.  
   ارتباط با امام‌حسین)‌ع( بیش از هر نقطه دیگری در عالم، 

انسان را مهیای کمک به امام عصر )عج( می‌کند.  
    اینکه ثواب زیارت را با هزاران حج برابر دانسته‌اند به دلیل 

اثری است که در ایجاد روح حج دارد.  
   روح حج همین هجرت از دنیا و تحول و حرکت به سوی اوست.  

   روح حج برائت از دشمن و وحدت حقیقی است.  
    امام عصر )عج(، روح حج و نقطه آغاز حرکتش از کنار کعبه 

است و خود را با نام جدش معرفی می‌کند.  

  در گعده‌ها و صحبت‌های خودمانی با زائران، مظلومیت 
و اقتدار مردم غزه و جنایات رژیم کودک کش را یادآور شویم.

  عکس ها و فیلم‌های مناسب را به اشتراک بگذاریم.

افرادی که توان سخنرانی دارند در مسیر و کنار 
 موکب‌ها می‌توانند برای عموم زائران، جنایات اسرائیل را 

فریاد بزنند.

رسم خوب این سال‌های اربعین، شعار دادن در 
 مشایه و کنار حرم است؛ شعار مرگ بر اسرائیل را 

تکرار کنید.

فضای داخلی و بیرونی موکب‌ها را می‌توان با پوسترهای 
زیبا و جذاب مرتبط با فلسطین مزین کرد.

در مسیر نجف تا کربا، موکب‌هایی مرتبط با جنایات 
اسرائیل وجود دارد؛

  حتما از آنها بازدید کنید.
  کارهایشان را ضریب رسانه‌ای بدهید.

  دیگران را هم به این موکب‌ها دعوت کنید.

آیات قرآنی با مضمون برائت از مشرکین و اجتناب از طاغوت 
را برای مردم بخوانید. مثل :

ـاغُوتَ ه رَّسُولً أنَِ ٱعبُدُواْ ٱللَّهَ وٱَجتَنِبُواْ ٱلطَّ   وَلقََد بَعَثنَا فِی کلِّ أمَُّ

ارِ رُحَماءُ بَینَهُمْ اءُ عَلَی الْکفَّ دٌ رسَُولُ‌الله وَ الَّذینَ مَعَهُ أشَِدَّ   مُحَمَّ

  أنََّ‌الله بَرِی‌ءٌ مِنَ الْمُشِْکینَ وَ رسَولُه

  قَدْ کانَتْ لکَمْ أُسْوَه حَسَنَه فی‌ إِبْراهیمَ وَ الَّذینَ مَعَهُ إذِْ قالُوا 

لقَِوْمِهِمْ إنَِّا بُرآَؤُا مِنْکمْ وَ مِمَّ تَعْبُدُونَ مِنْ دُونِ‌الله

پیشنهادهای کاربردی برای اتصال میان زیارت اربعین و حماسه غزه

  همراه داشتن نمادهای مقاومت 
  بهترین نماد جهانی مقاومت پرچم و چفیه فلسطینی است.

  شرکت در پویش مردمی »با چفیه می‌آییم«
  می‌توانید تعدادی پرچم و چفیه همراه خود داشته باشید و 

آن را به زوار هدیه دهید.
1

2

3

4

5

6

7

غم فلسطین،‌ درد مشترک تمام آزادگان عالم 

گزارش
است و آنان که زیر پرچم سیدالشهدا رسم 
عزا را به جای آورده‌اند، بیش از دیگران 
می‌دانند که اسم رمز آزادگی حمایت از مظلوم و 

سر‌خم‌نکردن در برابر ظالم است. با این نگاه باید قدم‌های 
زائران اربعین را با غم فلسطین گره زد چرا که عبور از کنار 
جنایات آوار شده بر سر مردم غزه، هزاران فرسنگ با 

آموزه‌های اباعبدالله الحسین)ع( فاصله دارد.

به قول شهید مطهری، شمر زمانت را بشناس. 
زیارت بدون برائت از مشرکین امروز یعنی آمریکا و اسرائیل، 
فاقد یک جزء اصلی خود است. مگر می‌شود یک موحد، 

نسبت به پیروزی علم اسلام در امروز، بی‌تفاوت باشد؟!

زیارت اربعین و مقاومت

برخی نتایج زیارت اربعین در رویارویی با دشمن

اثرات این نتایج بر حاکمان ظاهری جهان

ثمرات اربعین در بیانات رهبر معظم انقلاب

زیارت اربعین، حاکمان 
کشورهای مسلمان منطقه 
را به سمت استقلال بیشتر 
سوق می‌دهد‌ تا از تکیه بر 

اربابان عالم دست بکشند و 
استقلال و حریت خود و تکیه 
به توان داخلی را دنبال کنند. 

پایگاه‌های آمریکا در 
کشورهای مسلمان، امنیت 

قبلی خود را از دست می‌دهند 
و به مرور کم خواهند شد.

زیارت اربعین، فرهنگ 
ظلم‌ستیزی را به تمام عالم 
صادر می‌کند و از این طریق، 

موجودیت حاکمان ظالم عالم 
را به خطر می‌اندازد.

در زیارت اربعین، مصائب 
جهان اسلام و جنایات 

دشمنان اسلام در نقاط 
مسلمان‌نشین عالم، به همه 

عالمیان منتقل می‌شود.

زیارت اربعین، باعث تقویت 
جبهه مقاومت می‌شود.

در مذاکرات مسلمانان با 
حاکمان جهان، گفت‌وگوها از 
موضع قدرت رقم می‌خورد نه 

 از موضع ذلت 
)اثر میدان در دیپلماسی(.

زیارت اربعین، روح 
ظلم‌ستیزی و مبارزه با ظالمان 
و مستکبران و حمایت و دفاع 
از مظلومان را بین شیعیان و 

مسلمانان تقویت می‌کند.

زیارت اربعین، اختلافات 
داخلی عراقی‌ها را کاهش 
می‌دهد و در ایجاد هویت 

واحد عراقی بسیار مؤثر است.

ترس در دشمنان از ایجاد 
جبهه مقاومت متحد اسلامی 

رقم می‌خورد.

زیارت اربعین، یادآور حرکت 
تاریخی و ادامه‌دار سیدالشهدا 
در ایستادگی مقابل زورگویان 

عالم است.

با زیارت اربعین خونخواهی 
از مظلومان عالم خصوصا 

شیعیان، در جان همه 
مسلمانان عاشق سیدالشهدا‌، 

شعله‌ور خواهد شد.

زیارت اربعین، بین شیعیان 
 دنیا خصوصا ایران و عراق
 ایجاد محبت، همبستگی 

و اتحاد می‌کند.

قدرت واقعی و 
ایمانی مسلمانان را در 

برنامه‌ریزی‌هایشان لحاظ 
می‌کنند.

یکپارچگی مسلمانان و 
قدرت و عزت حقیقی آنان در 
چشم دولت‌ها و ملت‌های 
دنیا، جلوه‌گر خواهد شد.

نقش زیارت اربعین در محاسبات حاکمان دنیا

درشت‌نمایی کلمات براساس بسامد و تکرار آن 
در بیانات رهبر معظم انقلاب است

تمرین مقاومت در زیارت اربعین
1  زیارت، سنخیت با روح امام حسین)ع( و اصحابش ایجاد 

می‌کند که مقاومت است.
2  زیارت، اتصال با جامعه پیشروان امام حسین)ع( درست 

می‌کند که همین نکته هجرت و نصرت را ساده می‌کند. 
3  زیارت باعث می‌شود با مشی زندگی و مبارزه امام که 
الگوست، نسبت بگیریم و اهل مقابله با انحراف امت و مبارزه 

با مستکبرین شویم که مقاومت است.  
4  زیارت باعث می‌شود اهل نصرت امام که مدد به اهداف 

اوست، شویم و هدف او مقاومت است. 
5  زیارت هم‌ مسیر مقاومت است، هم ابزار مقاومت و هم 

خود مقاومت است. زیارت یعنی مقاومت.


